

Modli se za Ingersolla.

Jestli teď neudělá páhubůh zárak, pak už sotva jaký očekávání může me. V Clevelandu modlilo se v den dvakrát několik tisíc křesťanských duší za obrácení toho největšího zločinu amerického, Bob Ingersolla, na tu pravou víru, lež doposud výsledky modliteb těch se neobjevily, neboť ještě v neděli přednášel Ingersoll v Omaze o biblí a její výsmau, při čemž porážel rozličné ty víry pádněji, než kdykoliv dříve. Resoluce, kterou všechny křesťanské duše vyslyšány k modlitbě této, přijata byla na sjednání spolku křesťanské snahy a pokud známo, bylo příkladu tohoto i odhorom kanadským následováno.

Převrhli svítilnu.

Ve Wooster, O., odbýván ve čtvrtek v tamní městské zbrojnici bazár ve prospěch kostela za značného účastenství obecenstva, když tu pojednou svítilna v jednom z oddělení byla převržena, tak že v okamžiku celý oddíl v plamenech se nalézal. Poplach, jakž následkem toho povstal, snadno lze si představit, neboť místnost měla jedinký jen výhled a ten tlačetím se množstvím zatrasen byl. Většina přítomných vyskákala okny, při čemž několik osob poraněno. Dvě osoby byly téměř k smrti ušlapány.

Skočila s vlaku.

Když v pátek na sever jedoucí vlak dráhy Northwestern do Shoper Wis., přijížděl, vypukla u starší ženštiny, a s 10letým hoškem cestující, šlenost, kteráž rozvinula se až v zuřivost, tak že konduktor uznal za dobré, všechny ostatní cestující z vozu dotyčného odstraniti a šlenou ženu s hoškem uzavřít. Když vlak na stanici dospěl, seznal konduktor, že během cesty žena ta oknem vyskočila a že i u hochu známky šlenství jevíti se počínají. Ihned telegrafováno na stanici předcházející, odkudž s pátráním po zmizelé započato a záhy její mrtvolu podél tratě nalezena. Ze zavadel seznáno, že žena ta poházela z Champlain, N. Y., a mezi věcmi jejími nalezeno sedm lahviček morfinu.

Zdářilo se jim to.

Ve Fayetteville, Tenn., lynčování byli v pátek zástupem osadníků z okresu Lincoln a Marshall černoši Joe Robinson a Ozias McGhaye. Černoši tyto zatčeni a po náležitém přelícení odsouzení byli v Lewisburg, Marshall Co., pro znásilnění bělošské dívky, k smrti provazem a jelikož obavy byly, že lid tamní sám provedení rozsudku do vlastních rukou vezme, vypraven zvláštní vlak, jímž oba odsouzení dopraveni býti měli do Tracey City, kde ve vězení tamním provedení rozsudku vyčkati měli. Leč ve Fayetteville byl vlak tento shromážděným tam občanstvem zastaven, vůz, v němž vězňové se šerifem a se strážní se nalézali, na stranu koleje posunut a oba bídáci lynčováni dříve, než do zbrané guvernérnem povolání milice na místo dostaviti se mohli.

Hrozné neštěstí v dole.

V dole Tilley-Foster v Carmel, N. Y., událo se v pátek kolem 3. hodiny odpolední hrozné neštěstí, kteréž, pokud zjištěno býti mohlo, 14 životů lidských v obětí vyžádalo. Dřívodovocí sestupoval právě do dolu, aby zaznamenal si jména a čas dělníků, v dole zaměstnaných, když tu nesmírná spousta země a skály při otvora dolu se utrhla a do hloubky 300 stop se sřítla. Neštěstí toto bylo tak neočekávaným, že horníci, právě pod místem strže pracující, ani času neměli, na záchranu útěkem pomysliti a byli všemě pod spoustou země a kamení zasypáni. Ihned přikročeno bylo s všemožnou rychlostí k pracím zachraňovacím a do večera, kdy pro nastalou tmou v práci ustáno býti muselo, bylo celkem pět zohavěných mrtvol z tro-

sek vytaženo. Druhého dne v odstraňování trosk pokračováno a dalších 9 mrtvol nalezeno, v další práci muselo ale ustáno býti, ani dělníci odmítli v práci pokračovati, dokud nebezpečí dalších strží nemine. — Dosaď pohřešují se tři itelové, pouze die šel známí.

Proti třetí lhůtě.

Illinoiský senátor John M. Palmer vyjádřil se po svém přjezdu do Washingtonu v pátek ohledně opětné kandidatury presidenta Clevelanda následovně: "Strana demokratická vyvedla již sice mnohou hloupost, o tom není ovšem pochyby, pro boha ale necht' nepřestoupit tu nejvyšší naši tradici, navržením Clevelanda pro třetí lhůtu. Nemyslím sice, že by nominaci přijal, necht' si by již ale tak učinil či ne, nám nemělo by vůbec ani znovujmenování jeho na mysli připadati. Jsem sice stoupencem Clevelanda, nejsem ale pro třetí lhůtu, ani při něm, ani při kom jiném. Jsem pro jmenování čekance ze států západních.

Zavraždila matku.

V St. Bridget townshipu, Marshall Co., Kan., zavraždila Julia Feneaghtyová sekerou stařičkou svou matku a k zločinu svému přiznala se teprve v pátek, když již výslech poroty koronerovy ku konci se blížil. Jakožto příčinu vraždy udala, že matka činila jí výčitky pro špatnou společnost, v níž se pohybovala, čímž prý rozlobena byla tou měrou, že, uchopivši sekeru, matce hlavu rozpoltila. Když v sobotu na to před soud krajský postavena byla, uznala se býti vinnou a odsouzena na doživotí do káznice.

Švindler zvěrolékař.

Po minulých šest měsíců dostávali oregonský senátor Mitchell a poslanci Herriman a Ellis z různých končin státu dopisy, požadující zaslání cenného díla o koňských nemocích a žádosti tyto zdály se jim podezřelými a to tím více, když konečně seznali, že dopisy ty jednou a touže rukou psány jsou. Vyšetřováním zjištěno, že psány byly jedním "zvěrolékařem" kterýž po státu cestuje a za drahý peníz jakýsi dobytčí lék prodává a jakožto nádavek knihu dotyčnou přidává, s ujištěním, že podobnější návod o užívání a účinech léku toho v knize dotyčné se najde. Na švindlera tohoto upozorněn byl odbor hospodářský, kterýž zastavením zášylek knihy té švindlům tím konec učinil.

Pěkné poměry.

panující v úřadovně spolkového maršála missourského, přišly na jevo v sobotu zatčeni tři mužů, kteří prý o vyloupení pošty v Anna, malého to městečka několik mil od St. Joseph vzdáleného, pokusiti se chtěli. Zatčeni byli W. Van Loon, E. D. Ware a Chas. Simons a výpovědi jednotlivých zatčených vrhají prapodivné světlo na maršála a na způsob, jakým dobrý "rekord" dělati si chce. Van Loon a Ware tvrdí totiž, že k zamýšlené loupeži svedeni byli Simonem, kterýž jim sdělil, že peštmistr v pokladně značné peníze uschováno má a tž prý také zjednal povoz, kterýž ze St. Joseph na místo loupeže dopravití je měl. Simon naproti tomu tvrdí, že o zamýšlené loupeži dozvěděl se pouhou náhodou a že do spolku s lupiči vstoupil pouze proto, aby dopadení jich při činu umožnil. V tom bude mítí as pravdu, neboť v noci, během kteréž loupež spáchána býti měla, uschován byl v poště příručí maršála s místním konsteblem a na dané znamení měl prý si každý z nich jednoho z lupičů na mušku vzíti. Místní policie tvrdí, že loupež umluvena mezi Simonem a úředníky za tím jedinkým účelem, aby pak od vlády odměnu \$150 za každého z "dopadených" lupičů požadovati mohli.

Star národních bank.

Dle zprávy komptrolera pokladny měli jsme koncem úředního roku v Spojených Státech 3715 národních bank se základním kapitálem \$664,136,916; podřídků bylo celkem 285,190. Celkem měly banky tyto v oběhu za \$213,287,630 bankovek. Za poslední rok založeno bylo 43 národních bank v 20 různých státech s kapitálem \$4,800,000. Vklady bank obnášely dohromady \$1,701,653,521.78, a přebytku a nerozděleného výtěžku bylo \$336,228,350.86.

Politické.

Z kongresu.

Prvé zasedání 54. kongresu svoláno bylo k pořádku v pondělí o poledních a jak obyčejem to bývá, nevykonáno mimo obvyklé organizace v prvý den zcela ničeho.

V sněmovně poslanecké zahájeno zasedání zápisnkem minulého kongresu a po oznámení, že 341 z 356 členů přítomno jest, přikročeno k navrhování předseďy. Grosvenor z Ohio, jakožto předseda republikánského kankusu, navrhnul Tom B. Reeda; demokraté navrhli Chas. F. Crispa a populisté J. C. Bella z Colorado. Po sčítání hlasů prohlášen 'car' Reed zvoleným 234 hlasy proti 95 pro Crispa, 6 pro Bella a 1 pro Culbersona z Texas. Reedovi při nastupování předseďnictví uspořádána naděna ovace, načež po odpřisáhnutí členů přikročeno k volbě ostatních úředníků a zvoleni všemě republikáni, na nichž kankus se usnesl a sice A. B. McDowell z Pennsylvanie zápisnkem, B. F. Russell z Missouri kvestorem, Wm. B. Glenn z New Yorku vrátným, J. B. McElroy z Ohio poštovním a H. B. Conden z Michigan kaplanem. Jelikož pak oznámeno, že president poselství své pohotov nemá, zasedání odročeno.

V senátu zahájeno zasedání místopresidentem Stevensonem a po odpřisáhnutí nových senatorů uvědomen president, že senát pohotově jest, poselství jeho přijmouti a jelikož výboru, kterýž za účelem tím jmenován byl, oznámeno, že poselství toho dne presidentem podáno nebude, zasedání na úterý odročeno.

Naše finance.

Dle výkazu pokladníka Spoj. Států obnášely příjmy naše za listopad celkem \$25,986,503, z čehož připadalo \$11,455,315 na clo, \$13,040,085 na daně vnitrozemní a \$1,391,103 na příjmy různé. Za prvých pět měsíců běžícího roku úředního obnášely příjmy vládní \$139,523,320 proti \$137,523,320 v témže období roku minulého.

Vzdá se místa.

Poslanec Lawrence McGann z Chicaga, kterýž v posledním kongresu předsedou výboru na záležitosti dělnické byl, jest pravou bílou vránou. Rozhodnul se totiž, že po zorganizování dobrovolné místa v kongresu se vzdá a že veřejně prohlásí, že dle náhledu jeho republikánského jeho protivník z poslední volby, Hugh R. Belknap, k místu onomu oprávněn jest a tudíž že dobrovolné místo svého v jeho prospěch se vzdává. Belknap zvolení McGanna kontestoval a tímto rozhodnutím tohoto značné práce výboru kongresního ušetřeno bylo.

Bude to Nebrascan?

Schůze národního výboru strany prohibiční svolána jest ku dni 11. prosince do Chicaga a bude tu nejen jednání o tom, kde přístí národní konvence prohibiční odbývatí se má, ale zároveň i o to, kdo za čekance presidentství stranou vyhládnut býti má. Všeobecně má se za to, že nominace nabídnuta bude guv. St. Johnovi z Kansasu, kdyby ale tž "čest" tuto odmítnouti měl, tu prý nabídnuto to as bude C. E. Bentleymu z Nebrasky. Byl by to druhý Nebrascan, který v přístí volbách národních jako čekance presidentství by vystoupil.

Nejnovější a velice zajímavý román z českého společenského života!

CHUDÁ HOLKA

podal vychytěl v "DOMÁCNOSTI" čísto 1. to 28. stránkách rok v "DUMMÁ NOVI" podle se na pořadí knihovního seznamu. V číste tom jsou pořadí následující velice zajímavých románů: "Chudá Holka", "Vina a láska", "Ohnův k vřetěviti", "Královna ostrovanů", "Milionová bankovka" a mnoho jiných článků a přerutí žalem, poleme též seznam obnášící přes 100 přerutí, které poskytl jsme předplatitelům "DUMMÁ NOVI" na rok 1900.

Seřadit si o číste, nebude Váš státí nic než ten cent, který vydáte za poštovní listek. Doplň adresou:

ANT. NOVÁK,
346 Broadway, Milwaukee, Wis.



neboť, jak jsme již oznámili, vezmou si populisté nejspíše též čekance presidentství z Nebrasky a sice bude to prý buď senátor Allen neb guvernér Holcomb.

Ustavodárná konvence

South Caroliny ukončila práci svou v pondělí a prací její mohou jižní bourboni úplně spokojeni býti. Nová ústava jest úplně rozdílnou od ústavy staré a nejhlavnější změna učiněna v článku, jímž ustanovováno jest, kdo práva hlasovacího na dále požívati má. Dle dosavadní ústavy r. 1868 přijaté, požíval hlasovacího práva každý občan, nejméně 21 rok starý a jelikož bylo v So. Carolině 140,000 černošských a pouze 100,000 bělošských voličů, spočívala nadvláda v rukou černošů. To ovšem bourbonům se nelíbilo a proto hledána cesta, kterou by černoši o právo hlasovacího připraveni byli. Toho doclelo nyní konvencí ustavodárnou a sice přijetím článku, jímž právo hlasovacího udělováno jest buď na základě vědomostí neb poplatnictví. Na dále požívati bude totiž práva hlasovacího pouze ten, kdo buď umí čísti a psáti, aneb kdo nejméně z majetku na \$300 odhadnutého, daně platí. Tím ovšem býval by i značný počet bělochů práva hlasovacího zbaven, tomu ale zase odpomoženo ustanovením, že i ten, kdo neumí čísti a psáti a ani daně z předepsaného obnosu neplatí, má že práva hlasovacího nabýti, když kterémukoliv článku ústavy, úředníku mu předenému, porozumí. Vyhrazení toto jest ale pouze pro přístí dva roky platným, tak že ti, kdož v roce 1898 plnoletosti nabydou, pouze tenkrát budou moci práva hlasovacího nabýti, když prvnějším ustanovením ústavy vyhová. — Pochybuje se, že vyhrazení toto uznáno bude ústavním, když by otázka ta soudům spolkovým přednesena byla a nebylo by divu, kdyby touto cestou veškerá snaha páhubůh jibanů, černochoy o právo hlasovacího připravení, na zmar uvedena byla.

Pro přestoupení

zákonů neutrálních zatčeni ve čtvrtek ve Filadelfii maršálem spolkovým kapitán a důstojníci dánského parníku "Horsa", kterýž prý několik výprav na Kubu v zájmu povstalců dopraveno bylo. Kapitán tvrdí, že obžaloba ta na pravdě se nezakládá, vzdor tomu však odkázání všichni soudu spolkovému pod zárukou \$1500 každý. — Rozhodnutí toto učiněno na základě výpovědi kuchaře lodního, kterýž svědčil, že při poslední plavbě vysazeno na břeh kubánský 25 mužů a přes 30 beden zbraní a nábojů.

Indiáni a politika

Sekretář vnitru, Hoke, podal presidentovi koncem týdne výroční svou zprávu, v níž hlavně poukazuje na poměry v odboru indiánském a na opravy, jež by tu zavedeny býti měly. Sekretář uvádí, že by se řízení záležitostí indiánských politika úplně vyloučena býti by měla a každá rezervace je by spravována býti měla úplně samostatně, na základě čistě obchodních. Veškerá snaha nésti by

se měla k tomu, aby každý Indián sám sebe vydržovati mohl, tak aby státi se mohl občanem a aby vláda oň na dále starati se nemusela. Aby toho snáze doclelo bylo, odporučuje, aby správa záležitostí indiánských svěřena byla výboru tříčlennému, z nichž po jednom bylo by z hlavních politických stran a jeden vojín a aby pro veškerý zřízení odboru civilní služba zavedena byla.

O spora e hranice

v Alasce přednášel v sobotu v národní zeměpisné společnosti ve Washingtonu profesor Markus Baker, kterýž jakožto zástupce vlády do Alasky vyslán byl, aby vyměřování úary hraniční se súčastnil. Baker způsobil nemalou sensaci prohlášením, že k smřechu jest myšlenka, svěřiti požadavek Anglie na více jak 5000 čtver. mil úsemy mezi kanálem portlandským a kanálem Beamovým k rozhodnutí soudu smřřčmu; jedinká prý jest cesta, kterouž otázka ona rozřešiti se dá, bude-li Anglie na požadavku svým státi, totiž postavení se se zbraní v ruce Anglii vsřřce. — Řeš jeho přijata byla s všeobecnou pochvalou a na žádost společnosti přednáseti bude Baker o předmětu tom v místnosti veřejně.

DROBNÉ ZPRÁVY

- * V troskách divadla Volksgarden v New Yorku, o jehož shoření minule zprávu jsme přinesli, nalezeny ve čtvrtek dvě mrtvolky.
- * Do San Franciska přijeli v sobotu dva velocipedisté, kteří cestu z Minneapolis, Minn., v 38 dnech urazili.
- * Na Ellis Islandu, nové to přístěhovalecké stanici v přístavu newyorském, zavedeno přsné vyšetřování, jímž zjištěno býti má, že se strany zřizenců nedovolené poměry s přistěhovalkyněmi udržovány.
- * Mezi Wellington a Winfield, Kans., odbývána v sobotu a v neděli při březích řeky Arkansas konvence amerických trampů, kteříž as 1500 členy "bratrstva" tohoto obelána byla. Vánoční sjezd odbýván bude v Hot Springs, Ark.
- * V Columbus, O., zahájen v pátek sjezd majitelů dolů, v němž podána žádost unie horníků, aby na dále výhradně jen hotovými vypláčení byli.
- * V Perry, Ia., zatčen v sobotu tajemník abstraktní společnosti J. E. Alpaugh na obžalobu, že na základě padělaných listin přes \$13,000 na různých bankách vyloudil.
- * V St. Louisu udála se za minulý týden průměrem jedna vražda denně; mimo toho oznámeno každodenně policii několik případů pobodání a postřelení.

Do St. Paul, Minn.

Pan Jos. Stránský, 370 Duke St., převzal jednatelství našich listů a jest oprávněn nás ve všech záležitostech týkajících se našeho závodu zastupovati. Zároveň u něho jsou k dostání spisy našim nákladem vydané.